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1) (2,0) Obtenha o momento de inércia I,, e o produto de inércia I, em relacao
ao ponto O da estrutura mostrada na Fig. 1, usando a base solidaria a propria
estrutura. Duas placas quadradas (m,, L) e uma barra (m;, 2L), todas soldadas.
O tensor de inércia calculado nessa base é o mesmo do calculado em uma base
fixa no referencial inercial? Justifique.

2) (3,5) Considere o sistema mostrado na Fig. 2, que é uma simplificacao de
uma broca triconica usada em uma coluna de perfuracao de petréleo. Um cone
(ma, D) que gira em torno do seu eixo de simetria com velocidade angular wdy
e estd conectado a uma mesa giratéria que gira Qa,, conforme mostra a figura.
Além disso, a mesa se move com velocidade linear vay. Calcule: (a) a quantidade
de movimento angular do cone em relagao ao ponto O, e (b) a energia cinética
do cone. O tensor de inércia do cone na base {d;,ds,ds} em relacdo ao seu
centro de massa (CM) é diagonal com componentes conhecidas I, I, e I,. A base
{a;,a,a3} esta fixa no referencial inercial, a base {by,bs, b3} e {cy, ¢z, c3} sdo
solidérias & mesa, que gira Qas, e a base {d;, ds,ds} é solidaria ao cone.

3) (3,0) Um fio inextensivel é enrolado em um ioio (m, I¢) e conectado a uma
mola de rigidez k, conforme mostrado na Fig. 3. Quando z = 0, a mola estd em
equilibrio. Pede-se (a) o diagrama de corpo livre do ioio, (b) as energias cinética
e potencial do sistema. Obtenha as equacoes de movimento do ioio (Newton
OU Lagrange) considerando (c) que o ioio rola sem deslizar (d) que o ioio rola
deslizando. :

4) (1,5) Um impulso I = FAta; é aplicado no sistema (inicialmente em repouso)
mostrado na Fig. 4, formado por duas massas pontuais e uma barra de massa
desprezivel. Calcule (a) a posigdo do centro de massa do sistema, (b) a vetor
velocidade do centro de massa do sistema apés o impacto, (b) a vetor velocidade
angular do sistema apos o impacto. (c) Se o impulso fosse aplicado na massa de
baixo, a velocidade angular aumentaria, diminuiria, ou seria a mesma? Justifique.
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